

川汇区城管冒雨整治市容环境

本报讯 (记者 李瑞才) 7月5日晚,川汇区城管局组织执法人员,冒雨对工农路、汉阳路等路段的夜市烧烤摊点进行巡查,发现6家烧烤摊点存在侥幸心理,违规搭建伸缩棚,5家烧烤商户使用炭槽烧烤,执法人员要求这11家经营商户立即进行整改,使用油烟净化装置、入室进店经营。

7月6日,汉阳路一商户为扩大经

营面积,招揽顾客,搭建简易棚,将屋内的商品摆到了人行道经营,七一路黄金桥门口、黄河路与富民路交叉口,一些流动商贩将经营物品摆到人行道甚至是盲道上进行经营,严重影响市容环境。执法人员对商户进行了批评教育,责令其立即整改,由于部分商户经营物品众多,雨中收摊不便,城管队员纷纷冒雨帮助经营户收拾占

道物品。看到浑身湿透的城管队员,商户被城管队员恪尽职守的工作态度和文明执法的工作作风深深感动,坦言:“昨晚下大雨,本来觉得很‘安全’,没想到下这么大雨也有人执法,以后一定配合城市管理工作,规范经营。”

据了解,近日多雨的天气给城市管理工作增添了难度,为确保市容秩

序整洁有序,防止露天油烟烧烤出现反弹,川汇区城管执法人员连日来顶风冒雨,持续对辖区内的出店占道经营、乱扯乱挂等各类市容乱象进行管控,劝离占道经营流动摊贩,劝导商户限期整改,自行拆除违规搭建的临时构筑物,深入推进中心城区集中整治环境卫生和出店经营工作。

脱贫攻坚专项政策解读

河南省转移就业脱贫实施方案解读(之三)

(四)创业扶贫,助推自主创业

13. 鼓励贫困家庭劳动力自主创业。重点扶持有创业愿望和能力的贫困家庭劳动力,对参加创业培训的扶贫对象,培训合格并取得证书的,每人最高补贴1500元;为创业培训合格的贫困家庭劳动力,提供政策咨询、项目推介、开业指导等免费服务。对自主创业、取得营业执照并正常经营6个月以上的贫困家庭劳动力,给予5000元一次性创业补贴和奖励。省每年从贫困县推荐的创业项目中评选一批省级优秀项目,每个项目给予2万元至15万元的资助。

14. 创建农民工返乡创业园。针对农民工返乡创业面临的场地短缺、基础设施不完善、公共服务不配套等突出问题,有条件的贫困县可依托现有场地或各类园区建立农民工创业园区,帮助扶持返乡农民工创业。开展创业型乡镇、村创建活动,鼓励相关企业在有条件的乡镇、村创建就业实体。对乡镇、村创办的实体吸纳贫困人口就业达到30%以上,发生的物管、卫生、房租、水电等费用,3年内给予不超过当月实际费用50%的补贴,年补贴最高限额10000元。在每年组织开展的

示范性创业孵化基地和新型孵化平台评比认定中,拿出部分名额,用于扶持贫困县农民工创业园区,达到市级标准的,由所在省辖市给予一次性奖补,达到国家和省级标准的,省财政给予50万元的一次性奖补。加强对国家确定的宜阳、光山、兰考等贫困县返乡农民工创业试点县(市)的指导,同时将卢氏县、滑县等贫困县纳入省级试点,积累创业经验,扩大试点范围。

15. 加大创业担保贷款支持力度。落实创业担保贷款政策,对符合条件的贫困家庭劳动力创业和到贫困县创办企业的,优化贷款审批流程,可按规定给予创业担保贷款,财政部门按规定安排贷款贴息所需资金。对符合条件的贫困家庭劳动力自主创业的,给予最高不超过10万元的创业担保贷款,对符合条件的劳动密集型小微企业,可给予最高不超过200万元的创业担保贷款。并对因不可抗拒原因造成贷款损失的,按照有关规定给予核销。对信誉好、创业能力强的贫困家庭劳动力,可以取消反担保。创业担保基金不足的贫困县,每年可按需借用失业保险基金补充创业贷款担保基金。

16. 改进金融服务。加快建立农村

林权、土地承包经营权、农村居民住房财产权、宅基地等不动产的抵押担保机制,开展林地承包(租赁)经营权及林木、畜禽、水产品等活体资产作为有效担保物试点。金融部门要探索建立贫困县农民工诚信台账和信息库,对经营正常、信誉较好的可直接给予信用贷款。

四、保障机制

(一)加强统筹协调。各地要建立由人社、财政、扶贫、教育、民政、农业、残联等部门参加的转移就业脱贫攻坚联席机制,统筹协调研究转移就业扶贫开发过程中出现的新情况、新问题,整合有关政策措施,在财政、税收等方面加大支持力度,推动转移就业脱贫各项工作开展。

(二)建立脱贫台账。依托扶贫部门建档立卡贫困人员信息数据库,建立精准识别转移就业台账。县、乡两级要建立一对一的转移就业帮扶机制,落实帮扶人员,实行动态管理,开展精准扶贫,为实施贫困家庭劳动力转移就业脱贫提供准确依据。

(三)提升公共服务。加快贫困县基层劳动就业和社会保障服务平台建设,在争取国家项目的基础上,省财政按15%给予所需配套资金的补助。

2018年底前,尚未建立标准化基层平台的26个贫困县,全部建立县级4000平方米、乡级300平方米的标准化基层劳动就业和社会保障服务平台,提供求职登记、职业介绍、职业指导、面试洽谈、政策咨询、信息登记、社保办理等全方位服务。针对农村贫困家庭劳动力,逐步建立了解就业意愿提供岗位信息安排技能培训实现上岗就业办理社会保障跟踪维护权益等一条龙、全过程的就业援助服务。

(四)落实工作责任。各地要进一步强化政府责任,健全目标责任制,切实将转移就业脱贫工作纳入政绩考核内容,进一步细化目标任务、政策落实、就业创业服务、资金使用与投入、群众满意度等指标,提高权重,并层层分解,督促落实,及时推进和掌握工作进展情况。

(五)注重政策宣传。各地、各有关部门要充分利用报纸、电台、电视台等传统媒体和微博、微信等新媒体以及其他各类宣传平台多角度、多方位宣传政策、解读政策,宣传转移就业脱贫的典型事迹,引导贫困家庭劳动力树立正确的就业观念,积极参加培训,促进贫困家庭劳动力就业创业。

“中原文化大舞台”——

越调《收姜维》唱醉戏迷

本报讯 (记者 窦娜) 7月7日晚,由河南省越调艺术保护传承中心演绎的传统大戏《收姜维》在申凤梅艺术中心上演,这部韵味醇厚的越调老戏令我市广大观众过足了瘾。

《收姜维》是越调的代表性剧目,讲述了三国时,诸葛亮北伐天水关受到魏将姜维的阻挡,在得知姜维是名智勇兼备,忠孝双全的贤将良才后,爱才心切的诸葛亮决心收服姜维。诸葛亮巧施计谋将姜维困于凤鸣山下,并晓以大势,耐心说服,终使姜维归降蜀汉。

当晚,记者在现场看到,申凤梅艺

术中心内座无虚席,虽然演出于19:40开始,但演出中仍有不少戏迷陆续赶来,走廊上站满了观众。申派越调第三代传人、国家一级演员申小梅的亲传弟子赵艳琳饰演的诸葛亮,行腔流畅高亢,对人物的处境和心理变化把握细致,剧中精彩唱段“四十岁你莫要羞愧难当”“说什么打了败仗脸无光”等,如行云流水,一气呵成,不时赢得观众的叫好。

“真过瘾!我就喜欢听戏,尤其是越调,这可比在电视上听着过瘾多了。”演出结束后,家住申凤梅艺术中心附近的石大爷说。



在今年暑期“三下乡”社会实践活动中,周口职业技术学院组织支教服务团,来到淮阳县文改委对口帮扶点白楼镇卢关村,在村小学开展以“亲情陪伴、学业辅导”为主题的支教服务。图为该院支教大学生在给村小学学生上课。记者 王映 摄

按比例安排残疾人就业年审今日开始

本报讯 (记者 马月红)记者日前从市残联了解到,2016年度按比例安排残疾人就业年审7月10日开始。全市各级党政机关、社会团体、事业单位,中央、省属驻周事业单位、民办非企业单位,各类企业(含私人企业、外商投资企业和港、澳、台商投资企业)及其他经济组织快去周口市残疾人就业服务中心年审。8月15日前未审核者,视为未安排残疾人就业,将由地税部门足额核定残疾人就业保障金。

年审需提交的材料是:1.在岗残疾

职工第二代《残疾人证》或《伤残军人证》(1~8级)原件和复印件;2.单位安排残疾人就业文件或与残疾职工签订的就业服务协议(合同期1年以上),伤残军人安置手续,为残疾职工(伤残军人)缴纳的社会养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险和生育保险费等依据,人员安置岗位说明,机关(事业)单位提供编制本;3.民办非企业和各类经济组织单位,提供单位人员报表和2016年5月和12月人员工资花名册。

创业者说

返乡创业正当时 创业还是家乡好

一 碗 胡 辣 汤 闻 天 下

——记胡素花和她的京遥食品公司

记者 吴继峰 马四新 文/图



图为河南京遥食品有限公司总经理胡素花

一天,胡素花做了6锅不同口味的汤,免费让顾客品尝,顾客们个个赞不绝口。没过多久,第二家店也出现了顾客盈门的火爆景象,每天的客流量达到上千人,营业额最高的一天竟达2000元。这时,胡素花想招聘一批员工,同时多开几家分店。在和家人商量之后,胡素花招了几名下岗工人,第三家、第四家店开业了。2000年,胡素花的固定资产达到了两百多万元。

可就在这个时候,新的问题出现了:因为调料的紧缺,耽误了很多生意,胡素花开始考虑自己做胡辣汤调料,这样一

来既能省钱,还可以把自己做的调料卖给别人,增加收入。胡素花开始苦心研制调料,因为很多调料都是中草药做成的,很难掌握下料的比例,为此她特地查阅了大量书籍,做了上千次试验,还请了当地有名的老中医出主意想办法。经历了很多次失败之后,胡素花终于研制出了几种胡辣汤的调料,她将这些调料送到卫生质检部门鉴定,得到认可后,又把这些汤料送到镇上每一家烧汤的店里,让他们免费试用。同时,在自己的店里也开始使用这些汤料,很多顾客都反映汤的味道变得更好了。

胡素花将自己研制的汤料卖给其他的小店后,很快发现别的店做出的胡辣汤味道与她所做的没有什么区别,很多小店的生意也因此慢慢好了起来,这不是给自己培养竞争对手吗?胡素花意识到,自己必须在烧汤和制作调料之间作出选择。经过反复权衡,胡素花决定关掉汤店,子专门在家中研制调料。她拿出了所有积蓄,全部用来购买制作调料的原料。

正当胡素花准备放手大干一场的时候,一间仓库突然失火,价值几十万元的原料顷刻间化为灰烬,胡素花几乎崩溃

了。她不吃不喝整整睡了两天后,决定从头干起。在亲友的帮助下,她凑了几万元钱,把村里的几间旧房子租下来做生产调料的厂房。制作调料必须要用色香味纯正的花椒和胡椒,为了节约开支,胡素花亲自跑到花椒的产地去收购货真价廉的原料。胡素花潜心研究,一段时间后,她又研制出了几种新的调料。这些调料一经投放市场,销量特别好,很快供不应求。

2003年4月,胡素花在第一代产品的基础上研制出了第二代调味品。第二代产品上市后,胡素花去有关部门为两代产品申请了专利,并注册了商标“逍遥牌”胡辣汤。这两代产品加起来有20多种,销往全国各个省市,河南全省的副食批发点和超市几乎被“逍遥牌”胡辣汤调料全部覆盖……

2005年7月,胡素花的资产就像滚雪球一样发展到近千万元。胡素花没有满足,她在第二代产品的基础上研制出了第三代产品,申请注册了“京遥牌”胡辣汤专利。第三代产品包含普通羊肉、普通牛肉、麻辣牛肉、麻辣羊肉、十六香调味料、麻辣鲜和五香八大味等十几个汤料品种。加上第一代和第二代产品,共计30多个品种。许多厂家纷纷上门订货,也有许多代理商要求加盟。有个香港客商多次来到逍遥镇进行考察,想把“京遥牌”胡辣汤调料全部覆盖。

如今,中原名小吃“京遥牌”胡辣汤在河南、湖北、山东、辽宁、陕西、甘肃等省设有60多家连锁店,产品销往世界上近10个国家。随着市场需求量的不断增大,原有的工厂和生产线已经不能满足要求。2005年10月,胡素花和丈夫丁泽伟决定重建厂区,扩大生产线。在当地有关部门和领导的大力支持下,胡素花在郑州市管城区工业开发区征地2000平方米,投资400多万元,建立了新厂房和现代化生产线,产品向着“健康、绿色、环保”方向发展。2006年5月,厂房建好,设备

安装就绪,7月20日正式投入使用。

2011年8月,京遥食品公司在西华县产业集聚区建设第二生产基地,该基地占地120亩,建筑面积23000平方米,固定资产投资1877万元,掀开了公司发展新篇章。2013年至2016年,公司销量稳定增长,销量连续4年增长,市场占有率达到40%。

胡素花从逍遥镇走出去,奋勇打拼多年之后,小有成就的她再次回到故乡创业。家乡各级党委和政府也给了她很多支持。2013年,在企业面临资金压力的时候,县人社部门为其提供了一笔35万元两年期无息贷款。也是这一年,县发改委为她的企业申请到160万元技改扶持资金,大幅度地提高了企业现代化生产的自动化程度。

“双汇的老总万隆创业的时候,已经50多岁了,我要以他为榜样,在创业路上永不停歇地努力下去,下一步,我计划进入胡辣汤标准化餐饮连锁行业,让恒定的好口味鲜汤走进千家万户。如果顺利,今年下半年,第一批实体店就将开业。”谈到未来的创业计划,胡素花依然很有激情。

采访札记

胡辣汤之于周口人,无异于拉面之于兰州人。呼呼啦啦地喝汤,早已成为我们必须有的酣畅、心向往的享受。而胡素花对传统饮食的坚守,对她自己而言是创业的平台,对社会而言则是乡土饮食文化的传承,是浓郁乡愁的延续。

胡素花的学历不高,但她却很懂经营之道。最初的胡辣汤料,她不敢取名“胡辣汤料”,而是取名“五香粉”以调料之名出售。此后,销量稳定了,市场接受了,才从原来的基础上加入盐、味精、淀粉、脱水蔬菜,正式更名“胡辣汤料”。

胡素花从逍遥镇走出去,奋勇打拼多年之后,小有成就的她再次回到故乡创业。她的创业历程并不是盲目的。她最初选择在郑州创业,是因为大城市有我们这里所不具备的优势。而今天,周口各地交通、物流、市场等多方面的后发优势显现,“胡素花们”显然心中有数。

天道酬勤。这是个很俗套的词儿。但对创业者而言,大体上的经验却总是如此。胡素花的心中还萌动着一腔创业之情,这是值得赞赏和尊重的。祝福她的事业有新的提升、飞跃。